[bookmark: _GoBack]Unser Hort
Unser Hort ist eine sozial- und freizeitpädagogische Einrichtung der Stadt Leipzig, mit einem eigenständigem Bildungs-, Erziehungs- und Betreuungsauftrag. 
Die Grundlage unserer offenen Arbeit ist der Sächsische Bildungsplan.
Unser Hort ist in Doppelnutzung mit der Grundschule und somit im Schulgebäude integriert.

Ausgehend von den Bedürfnissen und Interessen der Kinder bieten wir unterschiedliche Möglichkeiten zur ganzheitlichen Bildung und Freizeitgestaltung. 
Zusätzlich nutzen wir Angebote der naheliegenden Kultur- und Sporteinrichtungen.


Unsere Nachmittagsangebote                                       (Folgende anmeldepflichtige Freizeitangebote werden vom Hort angeboten)

Entspannungsübungen mit Yogaelementen für Kinder (EMYK)
Das Training vermittelt in kindgemäßer und phantasievoller Weise Körperentspannungen und Atemübungen. Außerdem sind verschiedene Massagen, sensorische Übungen und kindliche Mediationsformen fester Bestandteil von EMYK.

montags:  15.30-16.50 Uhr (2.–4. Klasse)
max. Teilnehmeranzahl:  8 Kinder
Ansprechpartnerin:  Frau Kolbe
Raum:  Klubraum


Weltenbummler
Bei den Weltenbummlern schauen wir uns die verschiedenen Länder unserer Erde an. Wir lernen außergewöhnliche Kulturen kennen, versuchen uns an exotischen Gerichten und surfen nach Herzenslust digital durch die Welt. Hast du auch ab und zu ein bisschen Fernweh? Dann bist du bei den Weltenbummlern genau richtig.

montags:  16.15-16.50 Uhr
max. Teilnehmeranzahl:  12 Kinder (2.-4. Klasse)
Ansprechpartner:  Herr Drong
Raum:  104




Manga-Einfach zeichnen
Was machen Mangas oder der japanische Zeichenstil aus? Wie zeichne ich Manga Augen und am Ende eine Manga Figur? In diesem Zeichenkurs erlernst du genau diese Fertigkeiten. 
Der Spaß am Zeichnen und leichte Manga Kenntnisse wären von Vorteil.

dienstags:  16.15-16.50 Uhr
max. Teilnehmeranzahl:  6 Kinder  (2.-4. Klasse)
Ansprechpartnerin:  Frau Mantei
Raum:  104


Kleine Forscher-Experimente
In der AG „Kleine Forscher-Experimente“ wirst du sehen, dass Wissenschaft spannend und verblüffend sein kann. Bei allen Experimenten, die wir durchführen, steht der Spaß im Vordergrund. Die meisten Versuche wirken wie Tricks. Dabei sind die Geheimnisse, die dahinterstecken, nichts anderes als die Gesetze der Natur. 
Hast du Lust mit uns Experimente durchzuführen und die Welt, in der wir leben, zu verstehen?

dienstags:  16.15-16.50 Uhr
max. Teilnehmeranzahl:  16 Kinder (2 Gruppen)
Ansprechpartnerinnen:  Frau Kießling/ Frau Kolbe
Raum:  102/103


Mädchenklub
Im Mädchenklub dreht sich alles um, für und mit Mädchen.
In entspannter Runde soll gelacht, getanzt und geredet werden. Dabei wagen wir uns nicht nur an Themen, welche Mädchen brennend interessieren, sondern versuchen uns auch in Dingen, die sonst eher Jungen zugeschrieben werden. Das Ganze wird durch Ausflüge in die Welt außerhalb der Schule abgerundet. Ganz nach euren Wünschen.

donnerstags:  16.15–16.50 Uhr
max. Teilnehmeranzahl:  8 Kinder  (3./4. Klasse)
Ansprechpartnerin:  Frau Koch
Raum:  102





Schleckermäulchen
In unserer Koch- und Back AG „Schleckermäulchen“ wird gekocht, geschnippelt, gerührt und gebacken. Schritt für Schritt lernt ihr wie ihr einfache Gerichte lecker zubereiten könnt.
Natürlich achten wir auch immer auf die Hygiene, denn die ist oberstes Gebot in der Küche. 
Wolltest du schon immer Mal den Kochlöffel schwingen? Dann schnapp dir deine Kochschürze und komm zu uns.

donnerstags:  15.00-16.50 Uhr
max. Teilnehmeranzahl :  8 Kinder (1. Klasse)
Ansprechpartnerinnen:  Frau Beyer/ Frau Krönert
Raum: Speiseraum


Holzwerkstatt
In unserer Holzwerkstatt wird gehämmert, gebohrt, gesägt und gefeilt. Aus rauem Holz schafft ihr einzigartige Gegenstände wie zum Beispiel kleine Anhänger, Topfuntersetzer u.v.m..
Hast auch du Lust dich in der Holzwerkstatt handwerklich zu betätigen? 
Dann bist du hier genau richtig.

donnerstags:  16.15–16.50 Uhr
max. Teilnehmeranzahl:  5 Kinder (2.-4. Klasse)
Ansprechpartnerin:  Frau Schöbel
Raum:  Kreativzimmer 003



Pflanzzwerge
In unserer Pflanzzwerge AG werden wir  unseren Hof erblühen lassen. Unsere Beete werden nicht nur durch Blumen unser Auge erfreuen, sondern auch eine reiche Ernte an Obst und Gemüse vorweisen. In den Wintermonaten werden wir auf eine Entdeckungsreise der Pflanzenwelt gehen und viele neue Erfahrungen sammeln. 

donnerstags:  16.15 – 16.50 Uhr
max. Teilnehmeranzahl: 
Ansprechpartner: Herr Peter
Raum: Hof/103





Offene  Angebote unserer ErzieherInnen

Strickklub:  
Der Strickklub trifft sich jeden Montag von 15.00 – 16.00 Uhr im Kreativzimmer 003. Unter der Leitung einer Mutter wird gestrickt und gehäkelt bis die Nadeln glühen. Am Ende dürft ihr eure fertigen Kreationen mit nach Hause nehmen.

Sport- und Bewegungsspiele: 
In unserer Turnhalle finden täglich von 16.15 – 16.50 Uhr  Sport- und Bewegungsspiele statt. Ob bei Feuer-Wasser-Sturm oder Brennball. Hier könnt ihr euch nochmal richtig auspowern.
(Bitte vergesst eure Sportsachen nicht mitzubringen!)

Kreativwerkstatt:  
In unserem Kreativzimmer 003 dürft ihr täglich von 16.15 – 16.50 Uhr eurer künstlerischen Fantasie frei lassen. Dort könnt ihr malen, kleben, falten, zeichnen, Perlen fädeln, entwerfen, marmorieren und noch vieles mehr.

Diese offenen Angebote sind für alle Kinder im Hort ohne Anmeldung möglich.


Jeden Mittwoch - Hort Pur

An diesem Nachmittag greifen wir aktuelle Themen der Kinder auf und stellen diese in den Mittelpunkt.
Frei von verpflichtenden Angeboten und Hausaufgaben, können die Kinder in dieser Zeit an Aktivitäten teilnehmen, die an ihren Interessen und Wünschen ausgerichtet sind und die sie zum Teil selbst mit gestalten können. So werden den Kindern neue Lebens- und Bildungsräume eröffnet, welche sie individuell und selbstständig nutzen können.
Dabei erkunden wir nicht nur unseren Stadtteil, sondern kooperieren auch mit verschiedenen kulturellen und sportlichen Einrichtungen (Bsp. Spielplätze der Umgebung, Museen, Oper, verschiedene Freizeiteinrichtungen u.a.). 

Bitte planen Sie ein, dass wir am Hort- Pur Tag häufig bis 16.00 Uhr (ggf. bis 17.00 Uhr) unterwegs sind! Aushänge/Anmeldelisten  werden zeitnah von den Klassenstufen veröffentlicht.







Angebot der Hausaufgabenzeit
Jeden Montag, Dienstag und Donnerstag  stellen wir in der Zeit von 14.00-15.30 Uhr ausreichend Plätze in den Hausaufgabenzimmern bereit. Die Kinder können selbstständig entscheiden, wann sie ihre Hausaufgaben erledigen. Die Kontrolle auf Vollständigkeit und Richtigkeit obliegt den jeweiligen Lehrern.

Detaillierte Informationen finden Sie in unserer Hortkonzeption und der Benutzerregelung für Kindertageseinrichtungen der Stadt Leipzig in Verwaltung des AfJFB.



Angebot für Klavier‑, Gitarren‑, Blockflöten‑, Querflöten- und Bauchtanzunterricht sowie Melodika/Akkordeon
(Diese Angebote mit Zuzahlung können Ihre Kinder ebenfalls nutzen)

Klavierunterricht Jenny Lübke, Diplom-Musikerin, bietet Klavierunterricht an der Lessingschule an. Bei Bedarf kann eine kostenfreie, unverbindliche Probestunde vereinbart werden. Bitte melden Sie sich bei Interesse telefonisch unter 0157/87181264 oder per Mail an jenny.luebke@gmx.de

Gitarrenunterricht Joachim Vit, Profigitarrist mit langjähriger Unterrichtpraxis, erteilt donnerstags 13.30–14.30 Uhr Gitarrenunterricht in Akustik- und Konzertgitarre. Es werden klassische Ausbildung, Liedbegleitung und Improvisation angeboten. Bitte melden Sie sich bei Interesse telefonisch unter 0341/9801126 oder per Mail an joachim.vit@gmx.net

Blockflöten- und Querflötenunterricht (Anfänger und Fortgeschrittene) bei Ruht Gessler. Frau Gessler stammt aus der Schweiz und ist ausgebildete Instrumentalpädagogin. Der Unterricht findet nach Absprache in der Lessingstraße 22 statt (schräg gegenüber der Schule) und dauert jeweils 30 Minuten. Bei Bedarf ist das Abholen der SchülerInnen in der Schule möglich. Interessenten melden sich bitte telefonisch unter 0341/9938972 oder per Mail an ruth.gessler@bluewin.ch


Bauchtanzunterricht Frau Kiany gibt jeden Montag von 14.30–15.15 Uhr in unserer Einrichtung Bauchtanzunterricht. Bei Interesse melden Sie sich bitte per Mail an latifaabauchtanz@yahoo.de

Melodika-bzw. Akkordeonunterricht
Frau Häcker gibt donners­tags in der Zeit von 13.45–16.15 Uhr in unserer Einrichtung Melodika bzw. Akkordeonunterricht. Bei Interesse melden Sie sich bitte telefonisch unter 0341/2126276 oder per Mail an andrea.haecker@musikschule-froehlich.de


Stand: April 2020 Achtung:                                                                 Änderungen vorbehalten!!
